

Большевистский ФРОНТ

Год издания двенадцатый
Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 14 (1378)

Воскресенье, 1 февраля 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Организовать поток подарков Красной Армии

Безграничная любовь нашего народа к своей родной Красной Армии. Материнской заботой проникнутая различная помощь бойцам, героически отстаивающих честь и независимость родины.

В каждой посылке на фронт вложено столько заботы, что боец невольно осязает неразрывную связь с тылом, народом, а когда эта связь существует наша Красная Армия непобедима.

В суровые зимние дни непрерывных боев с гитлеровской отступающей грабьармией, Красная Армия, освобождая оккупированные немцами города и села, переживает чувство заботы о каждом бойце со стороны трудящихся по обеспечению теплой одеждой и обувью, различными подарками, теплыми, с любовью написанными письмами. Данная помощь растет и ширится.

Приближается XXIV годовщина Красной Армии. Эта дата должна быть ознаменована новым подъемом всесторонней по-

мощи фронту, бойцам Красной Армии.

Инициатива ряда колхозов нашего района направленная на организацию подарков бойцам Красной Армии ко дню XXIV годовщины должна быть подхвачена всеми колхозами и всеми трудящимися нашего района.

Колхозы имени Жданова, «Вторая пятилетка», «1-е мая», «Заря» уже приступили к комплектованию праздничных подарков бойцам Красной Армии.

Задача партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы организовать эту замечательную инициативу трудящихся, возглавить это движение и сделать его достоянием всех трудящихся.

Организация посылки праздничных подарков Красной Армии—дело большой политической важности. Организовать поток подарков к XXIV годовщине Красной Армии—такова задача.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая Трофеи наших войск

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполняя задание, с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: **Барвенково, Лозовая**. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войска Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий—658, танков и бронемашин—40, пулеметов—843, минометов—331, автомашины—6.013, мотоциклов—513, велосипедов—1.095, радиостанций—23 млн.—свыше 100.000, снарядов—80 000, патронов—более 1.000.000, телефонного кабеля—свыше 100 километров, ручных гранат—23.000, вагонов с боеприпасами и военным имуществом—430, аэропланов с военнo-хозяйственным грузом—8, складов с военным имуществом—24, подвод—2.400 и лошадей—2.800.

За этот же период уничтожено: танков—28, орудий—36, минометов—47, пулеметов—7, железнодорожных вагонов—133, цистерн с горючим—4, паровозов—2, автомашин—1.071, повозок—713, дзотов—50, самолетов—25.

Полностью разгромлены 298, 68, 257 дивизии, 236 противотанковый полк, 179 пехотный полк 57 дивизии, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены все штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62, 46 и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25000 убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора **Городнянского**, генерал-лейтенанта **Рябышева** и генерал-майора **Гречко**.

СОВИНФОРМБЮРО

Подарки славным воинам

Колхозное крестьянство любит свою родную Красную Армию, проявляет о ней по истине материнскую заботу, всячески помогает ей громить проклятого врага—немецких фашистов.

Свою любовь к Красной Армии колхозное крестьянство проявляет ежедневно практическими делами—внесением средств в фонд обороны, сбором теплой одежды и обуви, посылкой мужественным защитникам родины подарков.

Колхозники сельхозартели имени Жданова, Черемисского сельсовета, в честь XXIV годовщины Красной Армии, посылают на фронт защитникам родины подарки—10 килограммов сдобных белых сухарей, 4 зажаренных в салепуха и 2 килограмма сливочного масла.

И. Рыбанов.

Теплую одежду и обувь—защитникам родины

Трудящиеся района продолжают сдавать теплую одежду и обувь защитникам родины. Так, колхозники сельхозартели «Вторая пятилетка» на днях для Красной Армии сдали фуфайку, ватные брюки, 8 пар носков и 2 пары перчаток.

Кроме того колхозницы этой сельхозартели по вечерам еще вяжут для защитников родины теплые носки и перчатки.

В. М.

Набор прошел организованно

Организованно проведен набор (мобилизация) в районе молодежи в ремесленные училища и школы ФЗО.

Из числа мобилизованных и добровольцев, которых было 141 человек, районная комиссия отобрала в ремесленные училища 110 человек и школы ФЗО 60 человек.

Молодежь с большим желанием идет учиться. Зачисленные на учебно-добровольцы Воробьев Ф. А. и Ермолаев Ю. из колхоза «Активист», Бовин В. из колхоза «Северный полюс», Софронов П. Н. из колхоза «Красное знамя» на приемной комиссии заявили:

—Будем учиться на отлично, знаем, что наш труд в дальнейшем необходим для обеспечения скорейшего разгрома ненавистного нам врага.

Колхозы проявляют необходимую заботу о мобилизованных, они будут все обеспечивать теплой одеждой, обувью, бельем, питанием и лекарствами на первые дни учебы.

Отлично подготовиться к весеннему севу

Соревнование МТС

Для того, чтобы в дни великой отечественной войны отлично подготовиться к весеннему севу и провести его на высоком агротехническом уровне коллектив работников Работкинской МТС вызвал на социалистическое соревнование Лысковскую МТС и взял на себя следующие обязательства: закончить в феврале ремонт тракторов, реставрировать своими силами в первом квартале запасных частей не менее чем на 2500 рублей, до 25 марта отремонтировать все сельхозхозяйственные машины, снизить себестоимость ремонта на 5 процентов.

В целях подготовки кадров для замены ушедших на фронт взяты обязательства подготовить через трехмесячные кур-

сы 120 трактористов, 20 комбайнеров, 10 бригадиров, 4 механика, 24 помощников комбайнеров, 7 машинистов сложных молотилок, 100 прицепщиков. Кроме того методом индивидуального прикрепления обучить 10 трактористов, 5 бригадиров, 2 механика.

Коллектив МТС обязуется организовать фронтовые ремонтные бригады, доску показателей ремонта, заключить индивидуальные договора социалистического соревнования.

Коллектив МТС обязуется оказать практическую помощь колхозам в ремонте сельхозхозяйственного инвентаря к весенней посевной, а также в засыпке семян и в подготовке к весенним полевым работам конского и рогатого тягла.

Обеспечить своевременный завоз горючего

В срок и качественно провести весенний сев—это основное условие для получения высокого урожая.

Многие председатели колхозов зоны Слободской МТС уяснив всю важность этого дела, хорошо готовятся к севу. Зная, что высококачественное проведение сева будет зависеть от хорошей подготовки к нему, они сейчас готовят инвентарь, сортируют семена, занимаются заготовкой удобрений.

Но, чтобы обеспечить нормальную работу тракторов на весеннем севе, колхозам нашей зоны необходимо так же доставить на базу МТС 60 тонн горючего.

Хорошо отнеслось к выполнению этой работы правление

колхоза имени Сталина (председатель тов. Баранов А. Н.). Здесь уже выполнено 50 процентов плана завоза горючего.

Однако, кроме сельхозартели имени Сталина ни один колхоз еще не приступил к выполнению данной работы.

Необходимо всем председателям колхозов нашей зоны перестроить свою работу и приступить к выполнению плана завоза горючего с тем, чтобы в ближайшие дни полностью выполнить его. Этим самым обеспечить бесперебойную работу тракторов МТС на весеннем севе.

П. П. Фунтов, заведующий нефтебазой Слободской МТС.

В КОЛХОЗАХ СЕМОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Отдельные колхозы Семовского сельсовета развернули широкую подготовку к весеннему севу. Колхозы «Красный луч», имени Фрунзе и «Активист» сортируют семена, ремонтируют инвентарь, сбрют, заготавливают на семена срез верхушек клубней картофеля.

Но наряду с этим необходимо отметить, что так подготовка к весеннему севу развернута не во всех колхозах сельсовета. Руководители отдельных колхозов не уделяют должного внимания этой важнейшей работе. Так, например, в колхозе «Пролетарий» не мобилизовали колхозников на подготовку достойной встречи весны.

На замечание о необходи-

мости развертывания подготовки к севу, бригадир колхоза тов. П. И. Михайлов заявил:

—У нас есть дела поважнее, а с подготовкой к севу мы еще успеем.

Такое беспечное отношение к делу подготовки к севу не должно иметь места в колхозах нашего района. Пора познать тов. Михайлову и подсобным ему руководителям, что отличная подготовка и проведение весеннего сева—залог высокого урожая колхозных полей и залог быстрейшего разгрома гитлеровских полчищ.

Т. С. Шерстобитова, участковый агроном Семовского сельсовета.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 30 января

В течение ночи на 30 января наши войска продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Наша стрелковая часть (Западный фронт) в бою за крупный вражеский аэродром уничтожила 12 самолетов противника.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Южного фронта, за один день освободили от немцев 30 населенных пунктов и захватили 6 орудий, 14 пулеметов, 3 миномета, 700 велосипедов, 30 лошадей, 116 000 патронов, 400 снарядов и 700 мин. Только у одного из населенных пунктов противник оставил на поле боя 200 трупов своих солдат и офицеров.

На отдельных участках Калининского фронта наши бойцы освободили от немецких оккупантов 35 населенных пунктов. Среди захваченных трофеев — один самолет, два орудия, 91 автомашина, 14 пулеметов, 7 мотоциклов, автоматы и минометы, 430 лошадей, 28 вагонов, 10 автомашин и

обмундированием, склад с фуражом. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе. Взяты пленные.

К наблюдательному посту, где находился командир батареи лейтенант Лебедев, приблизилась немецкая колонна. Тов. Лебедев, рискуя жизнью, вызвал огонь наших батарей на себя. Фашистская колонна была разгромлена. Несмотря на полученное ранение, тов. Лебедев продолжал оставаться на своем посту.

Несколько партизанских отрядов Ленинградской области, объединившихся для совместных действий, совершили внезапное нападение на крупный населенный пункт Х. В результате ночного боя партизаны истребили 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 4 грузовых машины, 2 радиостанции, крупный станционный узел связи и несколько деревьев земляных огневых точек противника.

Славшийся в плен солдат 266 немецкого полка Макс

Дефлер рассказал: «За последнее время я задумался: зачем мне подставлять свою голову под пули? Почему я должен убивать людей, против которых я ничего не имею? Надо было найти какой-то выход, и я решил перейти на сторону Красной Армии. Многие солдаты хранят советские листовки и пропуска и ждут лишь удобного случая, чтобы одеться в плен».

Отступая под ударами наших частей из деревни Чибичино, Калининской области, немецко-фашистские мерзавцы повесили 16 летнего Петю Клязева за то, что его брат является лейтенантом Красной Армии. Из 90 домов этой деревни немцы сожгли 85 домов. Местных жителей, пытавшихся тушить пожары, гитлеровцы расстреливали из автоматов.

Горняки Алтая с каждым днем увеличивают добычу руды. Бурильщик Лениногорского рудника Георгий Хайдин выполнил сменное задание на 3.632 процента, бурильщик Сокольского рудника Дмитрий Авчаруе дал за смену 3.130 процентов.

Феровка Биличенко С. И., старший артиллерист, участник войны 1904 — 1905 годов. Во время боя у села Никифоровка немцы бросили на наше подразделение группу танков и потеснили его. Биличенко решил помочь бойцам и стал к одному из орудий. Прямой наводкой он подбил один немецкий танк и разбил вражескую бронемашину. По окончании боя замечательный советский патриот тов. Биличенко быстро организовал колхозников на тушение подожженных немцами домов села.

Пробравшись в деревню Н., занятую немцами, красноармеец Чумарин, сняв немецкого часового, бросил в окно дома гранату и уничтожил 15 гитлеровских солдат и одного офицера.

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПОВЫШЕНИЕ ПРОДУКТИВНОСТИ СКОТА

Основной задачей всех работников животноводства сейчас является — подготовка к приему молодняка и борьба за его сохранность.

Но, работники животноводческих ферм колхоза «Ленинский путь», Лопатицкого сельсовета, не осознали этой важнейшей задачи. Они до сего времени по настоящему не занимаются развитием животноводства. План за 1941 год по крупному рогатому скоту, овцеводству, по свиноводству и другим видам скота выполнили всего лишь на 50 и менее процентов.

Наряду с этим работники

Построим самолет «Пионер»!

Дорогие ребята! Несколько дней назад ушел на фронт выстроенный нами танк «Пионер». Прощаясь с нашими друзьями танкистами, мы дали им слово и впредь помогать Красной Армии, стране своей, громить ненавистных фашистских палачей. Свое слово мы должны выполнить.

Пионеры и школьники Горьковской области! Мы, учащиеся школ Свердловского района г. Дзержинска, Сормовского района г. Горького и гор. Балахны, обращаемся к вам с предложением к XXIV годовщине Красной Армии подарить славным советским летчикам самолет «Пионер». Пусть и на суше и в воздухе чувствуют фашистские псы силу ненависти и стойкости советских ребят. Пусть наш пионерский «ястребок» беспощадно клюет и терзает их крылатых стервятников.

НОВЫЕ ПРАВИЛА УЧЕТА И ПЕРЕДВИЖЕНИЯ ВОЕННООБЯЗАННЫХ И ПРИЗЫВНИКОВ

Введены новые правила воинского учета и передвижения военнообязанных и призывников на военное время. Военнообязанным и призывникам воспрещается выезд из постоянного места жительства без разрешения своего районного (городского) военного комиссара. Для получения такого разрешения военнообязанные и призывники обязаны подать комиссару письменное заявление с указанием мотивов выезда и с приложением военного билета (приписного свидетельства).

Военнообязанные и призывники, пользующиеся отсрочками призыва по мобилизации (забронированные), командируемые на срок до одного месяца по делам службы, имеют право выезжать без разрешения военного комиссара. Разрешением на выезд для этих военнообязанных и призывников служит командировочное удостоверение при наличии удостоверения об отсрочке призыва по мобилизации.

При командировке же на срок более одного месяца эти военнообязанные и призывники должны получать в военкоматах разрешение на выезд и одновременно сниматься с учета.

Никакими зверствами не сломят фашисты нашу волю к жизни, нашу веру в победу. Не летать им в нашем советском воздухе, не ходить им по нашей советской земле, не плавать в наших советских морях. Мы побеждали и будем побеждать!

Близок час полного разгрома врага. Будем же сильнее крепить советский тыл, больше работать для фронта, поможем героической Красной Армии бить фашистов, освобождать от них наши родные города и села.

Смерть немецким оккупантам!

Юные пионеры и школьники, в борьбе за дело Ленина — Сталина будьте готовы!

Пионеры и школьники Свердловского района г. Дзержинска, г. Балахны, Сормовского района г. Горького.

Остальные военнообязанные в случаях командировки должны получать разрешение на выезд на общих основаниях.

Военнообязанные и призывники, прибывающие на новое место жительства на срок более 10 дней, а командированные по делам службы — на срок более одного месяца обязаны встать на учет не позднее 48 часов по прибытии.

Военнообязанные и призывники, выбывшие с места постоянного жительства и не избравшие в течение месяца нового места жительства, обязаны явиться в ближайший военный комиссариат по месту временного пребывания для проверки отношения к воинской обязанности и отметки в военном билете.

Военнообязанные и призывники, уклоняющиеся от воинского учета, а также лица, содействующие этому (пособничество уклонению), привлекаются в уголовной ответственности по ст. 193 п. 10 а УК РСФСР и соответствующим статьям уголовных кодексов других союзных республик. Лица, уклоняющиеся от воинского учета, призыва и мобилизации, предаются суду Военного Трибунала.

(ТАСС).

Вечернее сообщение 30 января

В течение 30 января наши войска вели наступательные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 29 января уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 29 января частями нашей авиации уничтожено 139 автомашин с грузами, 6 бронемашин, более 40 повозок с военным снаряжением, 4 орудия и взорвано 3 склада с боеприпасами. Наша авиация рассеяла и уничтожила более батальона вражеской пехоты.

Наша часть под командованием тов. Кирюхина, овладевшая 29 января городом Сухиничи, захватила по неполным данным, 7 паровозов, 100 вагонов с воинским имуществом, 2 танка, свыше 100 автомашин, склад авиабомб и другие трофеи. В боях за город немцы потеряли 2.500 солдат и офицеров. Преследование остатков разгромленных вражеских частей продолжается. Гвардейская часть под командованием тов. Петрова выбившая немцев из Малево, захватила 450 вражеских автомашин.

Часть под командованием тов. Алексеев (3-й фронт) за последние дни боев освободила 6 населенных пунктов и захватила 8 вражеских танков, 68 грузовых и 18 легковых автомашин, 12 мотоциклов, 1 броневик, 2 орудия, 2 миномета, 1539 артиллерийских

снарядов, 100 автопокрышек и другие трофеи. На другом участке бойцы под командованием тов. Лебедева овладели 20 населенными пунктами и захватили 14 различных орудий, 1 самолет, 3 танка, 33 автомашины, 24 велосипеда, 2 радиостанции и много других трофеев. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе.

За 28 и 29 января на отдельных участках Калининского фронта наши части захватили у противника 6 минометов, 18 пулеметов, 10.000 авиабомб, 10.000 двухсотлитровых бочек бензина, 2.000 снарядов, 1.100 мин, артиллерийский склад и обоз с вооружением. Гитлеровцы потеряли убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

За 28 января наша часть, действующая на Южном фронте, освободила от немецких оккупантов 20 населенных пунктов. Одно из этих селений немцы превратили в опорный оборонительный пункт. Наши бойцы, сломав упорное сопротивление противника, с боем заняли этот пункт и наголову разгромили два вражеских батальона.

В одном из недавних боев на Южном фронте исключительную отвагу проявил 68-летний колхозник села Ники-